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I (nm) 380 500 650 760 

Yukarıda verilen elektromanyetik ışınların dalga spektru• 

I. Mavi ışığın frekansı, turuncu ıgığınkinden yüksektir. 

II. UV ışınlanndan, IR ışınlara doğru gidildikçe, ıpınlann 

enerjisi artar. 

III. Görünür bölgedeki ışınların dalgaboyları 380 nm ile 760 

nm arasındadır. 

yargılarından hangileri yanlıstır? 
 

A) Yalnız I  
D) I ve III 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) I ve II 

 
 
 

   I. Genlik 

II. Frekans 

III. Dalga boyu 

Bir dalgaya ait yukarda verilen niceliklerin hangileri artın- 

Iırsa, dalganın 8iddeti de artacaktır7 
 

A) Yalnız I  

D) I ve II 

B) Yalnız II  

E) I ve III 

C) Yalnız III 

 
 

 

   Bir atomun, yüksek eneıji düzeyindeki bir elektronu düşük 

enerji düzeyine geçerse, o atom dışarı ışın yayar. 

Bu ışın, elektromanyetik dalgalar halinde dışarı yayılır. 
 

X ve Y ışınları, elektromanyetik dalgalar halinde atomdan 

dışan yayılan bu tür ı§ınIardan olduğuna göre, a§ağıdaki• 

lerden hangisi yanlıstır? 

A) X in sıklığı, Y ninkinden fazladır. 

B) X in dalgaboyu, Y ninkinden küçüktür. 

C) X in enerjisi, Y ninkinden büyüktür. 

D) X in frekansı, Y ninhinden küçüktür. 

E) X ve Y nin boşluktaki hızl 3.10’ m.s-1 dir. 

 

 
I. Fotoelektrik 

II. Yansıma 



III. Kırılma 

 
V. Kırınım 

Yukandaki olaylardan hangisi, ışığın dalga modeli ile açlk- 

 anam» ıst jr7 

 
A) I. B) II.                D) IV. E) V. 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
Şekilde verilen dalga ile ilgili, 

I. b nin değsri yükseldikçe, dalganın şiddeti de yükselecektir. 

II. a nın değeri arttıkça, dalganın enerjisi de artar. 

III. a nın değeri azaldıkça, dalganın frekansı artar. 

yargılanndan hangllerl doğrudur? 

 

A) Yalnız I  

D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I. II ve III 
 
 
 
 

   • Görünür bölgedeki, enerji9i en yüksek olan IpIk ........l........ 

dir. 

• Görünür bölgedeki, dalga boyu en fazla olan lşlk ........II........ 

 

• ..........III............, dalga boyu, görünür bölgedeki ışınların 

dalga boylarından daha hüçük olan bir elektromanyetik 

ışın türüdür. 

Yukarıdaki bogluklara gelen I, ll ve III no'Iu ışınlar agağıda- 

kllerden hanglsl olabilir? 
 

 
 

A) Mor 

B) Klrmlzl 

C) Kırmızı 

D) Mor 

E) Mor 

  II  

KIrmlzl 

Mor 

Mor 

Kırmızı 

Kırmızı 

  III  

Radyo dalgaları 

Klzll ötesi Işlnlar 

UV ışınlan 

X ışınları 

IR ışınlar 

 
 
 
 
 
 

 

Gama ışınları E 

YeşıI ışık 

Mor ışık 

’“2 

’“3 

E2 

E 3 



Tabloda verilen ışınlann dalga boyu ve enerji değerterinin kı- 

yaslanması aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmigtir7 

 

Dalga boyu 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

X §ını 

Eneği 
 

 

E1 E2  E3 
Ey > E3 > E1 

E » E2 » E1 

E1 » E3 » E2 

E1 » Ey > Ey 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Yukarıdaki şekillere göre, 

I. X in genliği Y ninkinden fazladır. 

II. X in enerjisi Y ninkinden fazladır. 

III. X in şiddeti Y ninkinden yüksektir. 

yargılanndan hangllerl y gttşgt?' 
 

A) Yalnız I  
0) I ve II 

B) Yalnız II  
E) I ve III 

C) Yalnız III 

 
 
 
 
 

   Elektromanyetik ıgınlann dalga modeli ile ifade edildiği bilim- 

sel kurama göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi ygg]tşgt? 

 
A) Ardışık iki dalga tepesi arasındaki uzaNığa "dalga boyu" 

denir. 

B) Ardıgık iki dalga çukuru aFa9ındaki uzaklıga "genlik" denir. 

C) Dalganın şiddeti, dalganın genliğinin karesi ile doğru oran- 

tllıdlr. 

D) Bir dalganın frekansı ile dalga boyu arasında ters orantılı 

bir ilişki vardır. 

E) Bir dalganın eneqisi, o dalganın frekansı ile doğru orantılıdır. 

 
 
 
 
 

 
X: 

 
n=1 n=2 n=3 ni n=1 n=2 n=3 n=4 

 
• X ve Y, tek elektron igeren uyarılmış atomlardır. 

• X in uyanImı§ elektronu n = 4 düzeyinden n = 1 düzeyine 

geçmektedir. 
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Cevaplar : 

1)B, 2)A, 3)D, 4)A, 5)C, 6)D, 7)E, 8)B, 9)B, 10)E, 11)A, 


